

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VI | VALENCIA, MIÉRCOLES 6 DE NOVIEMBRE DE 1946 | Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. T. 10.817 y 15.599

Victoria republicana en E. U.

Llevan ventaja para el Senado, la Cámara y los gobernadores

"El mundo ha estado derivando hacia la izquierda", dice Hoover

"Estados Unidos es el primer país que se ha inclinado hacia el partido de la derecha"

AUDIENCIA CIVIL del Jefe del Estado

El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, en audiencia civil, a las siguientes personas:

Comisión de Misioneros de San Vicente de Paúl, presidida por el Sr. Máximo Juguera; representación de Padres jesuitas, de Norteamérica, Méjico, Centroamérica, Ecuador, Perú, Venezuela, Chile y China; don Julio de Arriba, presidente del consejo de administración de Hidroeléctrica Ibérica S. A.; padre jesuita Wladimir director de «Revista Católica de El Paso (Texas)»; don Zenobio de la Peña, vicedirector de la Real Academia de Medicina; don Juan Carlos Goyeneche, don Luis de Sosa, catedrático; doña María Antonia Gancedo, delegada provincial de la Sección Femenina; don Manuel Aragonés Virués, don Rafael Casulleras, don Segundo Cadierno y doctor R. U. de la Vega de Anzo; don Saturnino Uargui y don Joaquín Giral Palacios.

El plano de Guinea

Doña Isabel de Fernando Poo, ha regresado a la península el jefe de la comisión geográfica, encargada de levantar el plano de la Guinea continental.—Cifra.

El gobernador civil visita al ministro de la Gobernación

Le entrega el plan económico social y el mapa de abastos de la provincia

Gestiones del señor Laporta en Madrid

Madrid, 6.—El gobernador civil de Valencia, señor Laporta, ha visitado hoy al ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, a quien le hizo entrega del plan económico social y del mapa de abastecimientos de la provincia.

NACE UN NORTEAMERICANO EN EL JAPON

Tokio, 6.—La esposa del cabo de Artillería, Joseph Dugas, del ejército de ocupación norteamericano, ha dado a luz un niño, que es el primer hijo de padres norteamericanos que nace en el Japón desde que terminó la guerra.—Efe.

"Estamos avanzando nuevamente hacia la meta del hombre libre"

La victoria de Dewey en Nueva York le convierte en el candidato más destacado a la Presidencia

NUEVA YORK, 6.—El ex presidente de los Estados Unidos, Herbert Hoover, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Estas han sido algo más que una de tantas elecciones parlamentarias. El mundo entero, incluidos los Estados Unidos, han estado, durante años, derivando hacia la izquierda sobre la ruta totalitaria de la economía planificada, el socialismo y el comunismo. Los Estados Unidos, en virtud de estas elecciones, son el primer país del mundo en repudiar tal ruta y se han inclinado por el partido republicano, que es el partido de la derecha. Estamos avanzando nuevamente hacia la meta del hombre libre. Esta decisión de los Estados Unidos tendrá efectos profundos sobre las naciones que han estado siguiendo la ruta de la izquierda». —Efe.

VENTAJA REPUBLICANA

Nueva York, 6.—Tomando como base los primeros resultados conocidos de las elecciones para gobernadores de treinta y tres estados, los candidatos republicanos llevan ventaja en la mayoría de ellos.

Los demócratas vencedores, hasta ahora, en las elecciones de gobernadores son James E. Fallow; Ven Lany, de Arkansas; Eugene Talbot, de Georgia; Jastrow Thurmond, de Carolina del Sur; y Jim Jance Mc. Crd. de Tennessee.

Los republicanos victoriosos en las elecciones de gobernadores son Thomas E. Dewey, de Nueva York; Earl Warren, de California; y el doctor James W. Bockanaghy, de Connecticut.

Los republicanos llevan ventaja en doce Estados y los demócratas en cuatro.—Efe.

SENSACIONAL VICTORIA DE DEWEY

Albany, 6.—Thomas E. Dewey ha obtenido tal ventaja en su reelección como gobernador del estado de Nueva York, sobre su contrincante demócrata James W. Mead, que promete convertirse en el candidato más destacado para la segunda campaña presidencial. Es de observar la sensacional votación que ha dado el triunfo a Dewey, en una ciudad como la de Nueva York, donde generalmente los candidatos demócratas obtenían la mayoría por muchos miles de votos.

Al quedar afianzada su victoria, Dewey dijo: «Nuestro pueblo quiere un Gobierno que le sirva y que no quiera convertirse en su amo». —Efe.

VICTORIA DE UN CANDIDATO REPUBLICANO

Nueva York, 6.—También en Pensilvania ha triunfado el candidato republicano a senador Edward Martin, actualmente gobernador de dicho estado, que esta madrugada tenía un millón cuatrocientos cincuenta mil votos.—Efe.

(Pasa a la 4.ª página)

EL ATLANTICO EN TRES DIAS



Una lancha torpedera de gran tamaño, contruida para poder cruzar el Atlántico en tres días. Equipada con cuatro motores «Bristol», de aviación, de 1.700 caballos, puede desarrollar una velocidad de 33 nudos

Ha fallecido la esposa del ministro del Aire

EL GENERAL GONZALEZ GALLARZA RECIBE NUMEROSOS TESTIMONIOS DE PESAME

Entre ellos, uno muy sentido de S. E. el Jefe del Estado

Madrid, 6.—Esta mañana, a las siete, ha fallecido en su domicilio, la esposa del ministro del Aire, doña Angeles Gutiérrez Suárez, que desde hacía tiempo estaba enferma de gravedad.

En la noche de ayer se acentuó considerablemente esta gravedad, y por la mañana, como consecuencia de un colapso, sobrevino el fatal desenlace.

Se encontraba a su lado, en el momento del fallecimiento, su esposo, el ministro del Aire, general González Gallarza y los hermanos de la finada, doña Dolores, doña Mercedes y don Antonio.

La esposa del ministro, que se hallaba en Málaga, fué conducida a Madrid hace unos ocho días, previendo ya lo que hoy ha sucedido.

El ministro del Aire ha recibido numerosos testimonios de pésame, y momentos después de la desgracia que le aflige, uno muy sentido de Su Excelencia el Jefe del Estado.

También, en las primeras horas, visitaron al ministro, para expresarle su condolencia, los ministros del Ejército, Gobernación y Educación Nacional; los altos jefes del Estado Mayor del Aire y numerosas representaciones.—Cifra.

DESFILE DE PERSONALIDADES

Madrid, 6.—Durante toda la mañana continuó el desfile de personalidades por la casa del ministro del Aire, general González Gallarza, para testificarle el pésame por el fallecimiento de su esposa.

Entre ellas, figuraba el general Jefe de Estado Mayor del Ejército, señor García Valiño, así como numerosos jefes y oficiales de los tres ejércitos.

En la capilla ardiente, instalada en la casa mortuoria, se dijeron varias misas esta mañana, a las que asistieron los ministros del Ejército, Educación Nacional y Gobernación. El entierro se verificará mañana, a las once.—Cifra.

Un turrón de 25 kilos para el presidente Perón

Cádiz, 6.—El propietario de una conocida pastelería, don Antonio Vallis Garrido, que permaneció muchos años en la Argentina, ha regalado al comandante del crucero escuela «La Argentina», señor Mallo, un pan dulce americano, especialmente confeccionado para él, como recuerdo de su permanencia en Cádiz, y que tiene veinte kilos de peso. Al mismo tiempo le ha entregado, para el presidente Perón, un magnífico turrón de Cádiz, de 25 kilogramos de peso. Los obsequios han sido muy agradecidos por el marino argentino.—Cifra.

Chatterjee dispuesto a interrumpir su ayuno

Para persuadir a Gandhi de que no debe ayunar

Londres, 6.—El nacionalista indio, Chatterjee, ha manifestado que se halla dispuesto a interrumpir su ayuno si puede llegar al lugar en que se encuentra Gandhi, para disuadirle de su propósito de ayunar también hasta la muerte. Chatterjee ha suspendido parcialmente su ayuno al aceptar un vaso de jugo de uva.—Efe.

TROPAS A BIHAR

Bombay, 6.—Mohandas K. Gandhi, ha amenazado con ayunar hasta la muerte a menos que los disturbios en la provincia de Bihar cesen en el plazo de veinticuatro horas. Han sido enviadas con urgencia nuevas tropas a las regiones afectadas de dicha provincia, donde la situación es muy grave y las bajas numerosas.

Noticias de Calcuta anuncian que Gandhi ha salido a primera hora en tren especial para el este de Bengala, con el fin de estudiar los resultados de los disturbios en los distritos de Moakly y Pitterah.

En el mismo tren van veinticuatro periodistas extranjeros e indios.—Efe.

UN TERREMOTO

Bombay, 6.—Los sismógrafos del Observatorio de Colaba han registrado un terremoto de gran intensidad a las 21'35 (hora de Greenwich) del día 4 de noviembre a una distancia aproximada de 1.825 millas de Bombay, cerca de la latitud 39 grados norte y longitud 52 grados este en el sur del mar Caspio.—Efe.

DETENCIONES EN BOMBAY

Londres, 6.—Durante las últimas veinticuatro horas han sido detenidas en Bombay 231 personas, anuncia Radio Delhi. En los disturbios ocurridos en este período, resultaron muertos cuatro individuos y se produjeron incidentes, entre ellos, el intento de asalto a cuatro establecimientos y el incendio de otros dos. También fueron arrojadas piedras contra la policía.—Efe.



Gandhi, el jefe espiritual de los hindúes, dirigiéndose a Delhi, para entrevistarse con el virrey

Se ha perdido un tranvía

Por RAFAEL GARCIA SERRANO

Si se ha perdido un tranvía. Más bien: se me ha perdido un tranvía. Ayer lo he estado buscando por toda la ciudad. No imaginéis que es una gran ciudad. Es nuestra ciudad pequeña. La que nos parecía inmensa cuando ibamos al Instituto. Este tranvía que voy buscando era alto y delgado, alto de talle, encapado de trolei: era un tranvía de porte de frac. Metía el mismo ruido, armaba el mismísimo alboroto de un caballero metido en jerga. Y gustaba aquellas brumas mecánicas que eran a un tiempo el susto y la aventura de los que difícilmente se ascendían hasta su plataforma. A veces todo el desorden se centraba por los sitios más insospechados. Era como un tic nervioso que llegaba hasta sus bancos de madera. Y ahora este tranvía ha desaparecido y me voy convenciendo de que rastrearlo es inútil. Ha muerto o quizás se ha largado a vivir por los alrededores, junto a las huertas y el río. Su final corresponde al de un caballero melancólico y sentimental. Aunque de los primeros años del siglo XX, él correspondía al anterior, al del progreso y del buen tono: así, ni tan fiero como por su pinta lo parecía, ni tan veloz como lo creyeron sus primeros viajeros, ni tan estrafalario como lo vimos nosotros y mucho menos cómodo y útil de lo que creyeron sus accionistas, este tranvía símbolo se ha ido al hoyo silenciosamente. Con un tacto exquisito, cuando él sentía el pacer del estrepito y hacia que la ciudad adquiriese —súbitamente, sonoro— el aspecto de un poblado de pioneros en el Canadá. Los días de esta especie arrastraba grandes cargas de madera verde, con el olor amargo de la lluvia en el bote. Podría decir —mintiendo un poco, lo justo, pero lo podría decir— que en sus vagones se recolectaban fresas maduras y montañesas.

La caza de mi tranvía me lanzó a la caza de mi infancia. Volví por los barrios serenos y viejos —esos que se negarán siempre a reconocer mi paso treintón y los troleibuses— y hallé el difícil aroma de un tiempo dicho: amargo perdido. Perdido al sol de la muralla, como una buena lapartija. La crestería militar —la que cantaba el poeta de las encinas españolas— se alza rodeando la vega mientras un sol fresco y venturoso carifica los más remotos perfila. El rincón sobre el viejo

portal, junto a un imponente escudo del siglo XVI, donde leíamos novelas de Arizona Jim a la hora de gimnasia. La mínima plazoleta militar donde jugábamos al fútbol, la calle que oía a barquillos y los árboles virreinales, impacibles y antiguos. El cinturón amurallado que fué quebrantando su rigidez entre la piquearía y el amor furtivo y escandaloso. El giarás de los desafíos. Todo el universo de nuestras primeras aventuras se torna jardín en la parte vieja, mientras en la nueva crece la ciudad "como un jazmín trepador sobre la tumba de un siglo de estupideces".

En la luz de la atardecida se alzan las torres y los campaniles y un tono medieval e italiano prestigio milenariamente los barrios olvidados. Cerca de plaza —el gojo sentimental de la ciudad— me sorprende la tumultuosa soledad de aquella franja urbana dedicada al paseo. Está rodeada de bullicio: repletas las terrazas de los cafés que la cercan. Hasta arriba de gritos infantiles los árboles que limban con ella. Las niñas no juegan al corro ni lanzan al aire el diábolo. Y el paseo, como el tranvía, parece haberse muerto. Es posible que por el mundo no se den cuenta de aquella importancia de esta desaparición, ocupados como están en zarandajas atómicas y en discusiones diplomáticas. Pero vosotros —que también habéis paseado al obscurer por vuestro paseo provinciano— sabéis qué tono de mundo nuevo, de caos que precede a la armonía significa el escamoteo de una costumbre semejante. Si en mi ciudad la gente puede prescindir del carrusel de velasco que precede a la cena, ya no me extraña que en el mundo se haya esfumado —apenas sin rastro—, por ejemplo, la cortesía militar.

La ciudad, aquí, a caballo sobre la frontera de lo viejo y lo nuevo, en la edificación y en los modos, es como siempre limpia, sana, pulida. Es como aquel bondadoso y elegante canónigo al que insulté un novelista, resentido por un escorrón. Y el buen canónigo era más humano, más cordial novelista. Aunque éste, como más civilizado y limpio que el en rencor, le gana en genialidad. Pero esto son cosas que ya no importan cuando toda una tarde se ha perdido en la búsqueda inútil y dolorosa de un tranvía.

(Prohibida la reproducción.)

UN MOMENTO señor Castanys!



Castanys es hombre serio —como casi todos los humoristas—, pero mucho más calvo que la mayoría de los humoristas.

Con treinta y dos años que lleva dibujando, Castanys no tenía más remedio que ser un filósofo. Y él me explica la relación que hay entre su humor y la filosofía.

—Mire. Yo creo que ser humorista es una forma superior del ser filósofo. Sólo que hay filósofos superiores egoístas, que se guardan para sí el consuelo filosófico. Y otros, más altruistas que divulgamos nuestras doctrinas para consuelo de los demás, a través del arte.

—Muy interesante. Y el público, ¿comprende sus desvelos, señor Castanys?

—El público, da lástima decirlo, nos valoriza mal. Ve en nuestra profesión un cultivo artístico inferior. Le hacen gracia o no le hacen gracia nuestros dibujos y pasa de largo.

—¿Quiere decir que no se vende en la proporción que fuera deseable?

—Se vende, pero poco.

—¿Hay crisis de dibujo humorístico, Castanys?

—Sí la hay y grande. Faltan revistas y falta una apreciación exacta del alcance e importancia del género. La guerra acabó con las pocas revistas humorísticas con talla internacional, verdaderos heraldos de la gracia. De Francia, "Le Rire", "L'Assiète au Beurre", "Le Canard Enchaîné"; de Italia, "Bertoldo"; de España, "Madrid Cómic", "Gedón", "Buen Humor" y "Gufierrez". Y como la necesidad de comer, por desgracia, no la suplía la filosofía del humorista y faltan voceros de su profesión, se han ido extinguiendo poco a poco los más importantes. En la actualidad, pocos pueden compararse a los desaparecidos "Tito", Xaudró Tovar, Bagaría... Barcelona es el refugio de algunos muy interesantes, como son Junceda, Opisso, Prat. Y las revistas infantiles están formando una nueva generación de especialistas, con Moreno a la cabeza, y otros afortunados seguidores.

—¿Es usted, pues, pesimista en cuanto al porvenir del humorismo en España?

—En España y en el mundo, el humorismo tiene que sobrevivir. Y muy buena falta que nos hace. Apenas tengamos publicaciones propias y la vida se normalice un poco, surgirán firmas y se estabilizarán las que ahora trabajan.

—¿No cree usted, amigo Castanys, que el estilo de usted tiene cierta acusada característica localista? ¿Que le amenaza la constante evolución de los gustos y de las modas?

—¿Lo cree usted con un "toque catalán"? Mire: como fruto de la observación viva, sobre la calle y sus cambios, es lógico que mis caricaturas reflejen ambientes y épocas del momento. Vivo y laboro en Barcelona. Y "me sale" Barcelona. Pero en esta misma fidelidad de interpretación del instante, reside la esencia de la eternidad de mi arte, amigo mío. Lo importante es la filosofía, que por lo ya. Las gentes cambiarán; pero mi pluma las seguirá a través de sus cambios, siempre en busca de la sonrisa.

—¿Tiene usted "sujetos" favoritos?

—Todos los seres vivos son mis sujetos. Busco lo interesante allí donde está. Las mujeres me preocupan mucho, sus modas sus costumbres, sus floquezas...

—¿No hubo ninguna que se sintiera no está con usted por la agudeza de su observación?

—Nunca. La caricatura tiene esto de bueno. Como el dibujo, desesperanzada, opera sobre arquetipos, nadie quiere verse retratado en ellos; en cambio, sabe reír por lo que tienen de reflejo de los demás.

—¿Filosofía también, ¿no, señor Castanys?

—Afortunada filosofía, señor periodista.

A. JORDAN

LA ARQUEOLOGIA DE FIESTA

Por MANUEL BALLESTROS-GAIBROIS

Como quien sale a justificar los actos de un hijo suyo, así me impongo yo la tarea de hablar del I Congreso Arqueológico del Levante, porque temo que las notas periodísticas que los diarios dedican, con el cierto amor que la prensa valenciana tiene por todo lo cultural, puedan parecer quizás desorbitación carifosa en torno a un acontecimiento de poca importancia. Por ello quiero decir unas palabras que centren, en el movimiento general de la cultura española de hoy, una iniciativa que surgió de un corto cenáculo de amantes de esta misma cultura y de sus futuros horizontes.

¿Qué valor tienen los Congresos científicos? Es posible que no todos se hayan planteado esta cuestión, pero también es factible que muchos se hayan hecho la pregunta e incluso la contestaran con un simple encoger de hombros, con el gesto del hombre enterado que está más allá de la convencionalidad de las cosas y sabe —¡creo que sabe!— que los hombres lo que buscan con estas reuniones es, sencillamente, procurarse unos días de asueto entre gente: de las mismas aficiones. Como es posible que así se contesten muchos, conviene que hablemos de lo que son los Congresos científicos.

Aunque sólo fueran esto: la coyuntura de reunión de las gentes que coinciden en una afición cultural, ya sería bastante. Pero no es así. Hay algo irrefragable que contribuye a que con ellas, con estas reuniones, progresé la ciencia y se abran nuevas perspectivas al hombre en su campo ilimitado Ciencia que, a la postre, no es mero "dilettantismo", sino espuma provechosa al sustento del mismo hombre, que —digámoslo una vez más— no sólo de pan se alimenta. En qué puede consistir este algo, es lo que resulta difícil definir. Quizás lo consigamos por la vía de la exclusión, que a veces es singularmente práctica.

Para proceder con orden hagámonos una pregunta: ¿Todo lo que es objeto de exposición en un congreso científico, no se publica después? Evidentemente que así

sucede. Sabido esto, se suscita el inquirir por qué es preciso reunir a la gente para oír unos estudios que luego puede leer detenidamente, estudiar, compulsar y criticar a gusto en su gabinete de trabajo, obligándola a improvisar objeciones y discusiones. Y el reparo es fuerte... y sin embargo se siguen reuniendo los congresos y no solamente por proporcionar un placer espiritual a los que en ellos participan; porque existe ese algo. Algo que consiste en que el convencionalismo de las relaciones científicas impide muchas veces que las investigaciones de un sabio lleguen a todos —por bien informados que éstos estén— y que vea a otros el cambiar de convicción o de opinión sobre un tema, expresándolo por escrito, y que, sin embargo, admite que este cambio se efectúe si ha sido precedido de la controversia verbal, hablada, en un certamen de este tipo.

Las opiniones se clarifican, se ductilizan y aligeran, dando por resultado, casi siempre, un progreso evidente en la ciencia, progreso que en infinidad de casos no puede sustanciarse en qué consiste, pero que ha nacido del congreso científico.

Esto es lo que hemos querido conseguir con la reunión del I Congreso Arqueológico del Levante. La vetusta institución que es el Laboratorio de Arqueología de nuestra Facultad de Letras, viene siendo desde hace un año nuevamente el cenáculo donde unos hombres desinteresados se reúnen a «charlar de sus cosas», cosas que son el pasado remoto de nuestra región o los grandes problemas universales del método y el saber arqueológico. De allí salió la idea, en el cuajé la iniciativa y por él llevamos a cabo lo que hace un año pareciera utópico, con el doble beneficio de atraer la atención científica de España hacia Valencia y el procurar a la juventud estudiosa de nuestra Universidad el contacto con los especialistas más señeros del estudio arqueológico. Aunque fuera sólo por esto último, valía la pena este intento que ya es un hecho muy próximo.

LA CORONA DE SAN ESTEBAN ya no es el símbolo de Hungría

Durante cinco años estuvo escondida

La corona de San Esteban ya no es el símbolo del Estado húngaro, transformado desde hace meses en república, y ya no se le dispensan las ceremonias y los honores reales que tuvo entre las dos grandes guerras mundiales como expresión de una monarquía que carecía de monarca y se contentaba con un regente. Ahora ha pasado a ser un objeto de museo, pero recientemente ha vuelto a salir a la actualidad, con motivo de una discusión filatélica.

En efecto, la corona ha figurado en innumerables sellos, así que no puede estar ausente de ninguna colección filatélica. Pues bien; la corona tiene, en su parte superior, una cruz latina inclinada. Y varios coleccionistas han querido saber si se debía a alguna razón particular el que estuviese inclinada. Se ha dicho que fué a consecuencia de una caída, pero la verdad es infinitamente más romántica y era una de las causas del prestigio que gozaba entre los húngaros.

Durante la revolución de 1848 las tropas húngaras insurrectas de Kossuth se replegaron en derrota hacia el sur del país, bajo la doble presión de austriacos y de rusos. Llevándose el tesoro real de Hungría, los objetos de la coronación y, sobre todo, la corona de San Esteban, «jelladium» del país. Después de varias semanas de incansables combates, los restos del ejército de Kossuth llegaron al Danubio, en la frontera turca, y no queriendo arriesgar una eventual confiscación por parte del Gobierno de Constantinopla, si llevaba el tesoro a Turquía, Kossuth decidió enterrar dicho tesoro en tierra húngara, en espera de tiempos mejores.

Mientras que los últimos patriotas insurrectos defendían desesperadamente el estrecho valle de la Cerna, haciéndose matar heroicamente al norte de la pequeña población de este nombre, para ganar algunas horas, Kossuth, apresuradamente, sepultó de noche y bajo una lluvia diluviana, en un campo situado a cuatro kilómetros al noreste de Orosova, el tesoro real, contenido en una caja de madera blanca. Después, con algunos hombres fieles, atravesó el Danubio en una barca y se refugió en Turquía.

El secreto del tesoro real, enterrado cerca del río, fué tan bien guardado que solamente al cabo de cinco años de incansables pesquisas por las tropas de ingenieros austriacos, que multiplicaban los socodos y las trincheras pudieron encontrarlo, y aun gracias a las revelaciones, en su pecho de muerte, de uno de los actores del drama. Se hizo un foso en el lugar indicado por el moribundo y, en efecto, fué encontrada la caja de madera blanca. Ferocemente desbordado, el campo donde estaba enterrado el tesoro estuvo inundado durante semanas enteras y el agua había podrido en parte la madera de la caja y la tapa se hundió bajo el peso de las tierras. El gran manto de las consagraciones estaba en lamentable estado y la pequeña cruz de oro de la santa corona se inclinaba 45 grados hacia la izquierda. Por respecto a la santa corona y en recuerdo de su trágica odisea de 1848, el emperador Francisco José prohibió que se enderezara la cruz y así quedó para asombro de filatélicos y numismáticos.

LA JUSTICIA

Señalamientos para mañana jueves 7 de noviembre de 1946:

Audiencia Territorial

SALA DE LO CIVIL

Juzgado de Primera Instancia de Gandía. Secretaría de Sala del señor García de Jalón. Desahucio por precario. Parte apelante don Vicente Bafuls Morant. Parte apelada, doña Consuelo Gimeno Estévez. Letrados, señores Fuster y Gimeno. Procuradores, señores Lladó y Rodríguez.

Audiencia Provincial

SALA DE LO CRIMINAL

Juzgado de Instrucción de Segunda Secretaría de Sala del señor Salmerón Pascual. Procesado, don señores Pla y Ubeda. Procuradores, señores Rodríguez y Grau.

Juzgado de Instrucción núm. 5 de Valencia. Secretaría de Sala del señor Repetto. Ponente, señor Zapater. Tentativa de cohecho. Procesado, Francisco López Simó.

Letrado, señor Marín. Procurador señor Herrero.

SECCION SEGUNDA

Juzgado de Instrucción núm. 3 de Valencia. Secretaría de Sala del señor González Mora. Ponente, señor Doménech. Estafa. Procesados: Carmelo Guillot del Campo. Concepción Molina Cabanes y María de la Encarnación Chirive. Letrados, señores Rosell Ubeda y Guastavino. Procuradores: señores Grau, Gozálvez y Roig.

Juzgado de Instrucción núm. 3 de Valencia. Secretaría de Sala del señor González Mora. Ponente, señor Carchano. Robo. Procesados: Salvador Ferrandis Miralles Narciso Martínez Gil, Enrique García Castañeda y Josefa Sánchez Pérez. Letrado, señor Mompó y Ivars. Procuradores, señores Reig y Perales.

Juzgado de Instrucción de Alcázar. Secretaría de Sala del señor González Mora. Ponente, señor Candel. Robo. Procesado, Emilio Martínez Peluso. Letrado, señor Sapiña. Procurador, señor Boix.

El diario árabe "Al Ajbar" contesta al discurso de Lie en la O. N. U.

La enseñanza primaria, obligatoria para los niños musulmanes

Dahir expedido por S. A. el Jalifa y promulgado por el Alto Comisario

Comienza la Pascua de Aid el Kebir

Tetuán, 6.—El diario árabe «Alvo, será año de grandes bienes. En efecto, el carnero llegó aún vivo, si bien es de observar que, a consecuencia de la lluvia, el lugar donde se verificó el sacrificio está a pocos metros de Palacio. Es también tradicional que Su Alteza Imperial regrese a Palacio por distinto camino a aquel por el que fue antes, para evitar que el demonio le esté esperando. Inmediatamente se realizó el sacrificio, éste fue anunciado al pueblo por los cañones de la Alcazaba, y en este momento todos los musulmanes se dedicaron a matar carneros, pues esto han de hacerlo después que el Jalifa.—Cifra.

«Creció en estos días el tono de los ataques contra España, y las injustas acusaciones subieron de punto hasta el extremo de que el asunto español se ha puesto de última moda. Es el tema del día. Todos lo tratan en asambleas y reuniones. Y lo curioso del caso es que todos los que lo tratan lo hacen con una supina ignorancia. La cosa empezó cuando uno que tenía ligerísimas ideas de la cosa se vió impelido—valga la palabra en todas sus acepciones—a manifestarlas según su opinión y según las convencencias de aquellos que le aleccionaban. Así empezó, y ahora resulta que hablan de España personas que sólo la conocían por haber visto ese nombre en la geografía. Hasta que por fin, al señor Trigue Lie se le ocurrió dar su opinión, tan personal como absurda, en su repentina y asombrosa declaración, que vino a añadir una discordancia más a la ya inarmónica orquesta. Y a todo esto, mientras tanto escándalo producen en el extranjero, España sigue tranquila, serena, con paz, bienestar y disciplina. ¿No sería mejor, «sidi» Lie, que antes de declarar esta guerra contra España, influido por falsa propaganda y absurdas acusaciones, hubiera usted lanzado una mirada al mundo para observar que España es sólo una excepción de paz y de tranquilidad en un mar de países miserables, hambrientos y revolucionarios?»

El artículo recuerda después a la Asamblea de las Naciones Unidas la exquisita neutralidad española durante la guerra, y reproduce párrafos del libro de Carlton Hayes, «Misión de guerra en España», en el cual se pone esto de manifiesto, y termina diciendo:

«Esta es la verdad de España, que nosotros manifestamos a la O. N. U., y perdone «sidi» Lie si le hemos molestado.—Cifra.

DAHIR DEL JALIFA

Tetuán, 6.—El «Boletín Oficial de la Zona de Protectorado de España en Marruecos» publica un dahir expedido por Su Alteza Imperial el Jalifa, Muley el Hassan Ben el Mehdi Ben Ismail, y promulgado por el Alto Comisario, teniente general Varela, por el cual, a partir del curso 1946-47, la enseñanza primaria se declara obligatoria para los niños musulmanes.

En él se dispone también todo lo preciso para evitar que, por falta de medios, o por estar alejados de núcleos de población, ningún niño quede sin esta debida instrucción.

Comentando tan importante disposición, «El Diario de Africa» dice: «Ese dahir, que lleva fecha 30 de caada de 1365, equivalente a 26 de octubre de 1946, marca una nueva era en el Protectorado, y todos, musulmanes y cristianos, debemos recibirlo con júbilo. Es el paso más formidable que se ha dado para que un pueblo se reconozca a sí mismo. Educación, instrucción y cultura.

Sobre estos cincientos se puede construir, en el porvenir, lo que se quiera. Porque, de todas las esclavitudes posibles, la peor de todas es la de la ignorancia. Vamos, pues, todos juntos, a la conquista de esa cultura que comienza por las primeras letras. Y bienvenido sea el dahir que así lo reconoce.—Cifra.

COMIENZA LA PASCUA GRANDE

Tetuán, 6.—Ha dado comienzo la Pascua de Aid el Kebir, o Pascua Grande, que se celebra con el sacrificio de un carnero. Su Alteza Imperial el Jalifa, acompañado de sus ministros y altos dignatarios del Majzen, acudió a orar y a celebrar el sacrificio a la mezquita de Sidi Abdelah el Hach. Como de costumbre, se pensó celebrar esta ceremonia al aire libre, pero el mal tiempo lo ha impedido. El jalifa degolló el carnero con un cuchillo bien afilado, para no hacer sufrir al animal, y según la tradición ordena, fué conducido inmediatamente a Palacio, ya que, si el carnero llega vi-

VICTORIA REPUBLICANA EN EE. UU.

(Viene de la 1.ª página)

cuenta y cinco mil novecientos veinticuatro votos, contra novecientos sesenta y nueve mil ciento treinta y nueve del candidato demócrata Joseph F. Guffey, actual notable senador.—Efe.

SENADORES ELEGIDOS

Nueva York, 6.— Los senadores definitivamente elegidos, a las dos de esta madrugada, son: Nueva York, Ives, republicano; Pensilvania, Edward Martin, republicano; Delaware, John Williams, republicano; Nueva Jersey, H. Alexander Smith, republicano; Idaho, Henri V., republicano; Ohio, John Briker, republicano; Vermont, Hale Flantee, republicano; Texas, Tom Connally, republicano; Indiana, William D. Jenker, republicano; Massachusetts, Henry Cabot Lodge, Jr., republicano; Tennessee, Kennet D. McKellar, demócrata; Rhode Island, J. Howard Mc. Granth, demócrata; Dakota, William Langer, republicano; Florida, Spasser L. Holland, demócrata; Connecticut, Raymond E. Baldwin, republicano; Virgi-

nia, Harry F. Byrd, demócrata, y A. Willis, demócrata.—Efe.

GOBERNADORES ELEGIDOS

Nueva York, 6.—Los gobernadores definitivamente elegidos, a las dos de esta madrugada, son: Pensilvania, James H. Off, republicano; Nueva York, Thomas Dewey, republicano; Idaho, C. Robins, republicano; Dakota del norte, Fred Andahl, republicano; Connecticut, James F. O'Connell, republicano; Alabama, James E. Folsom, demócrata; Arkansas, Ben Lane, demócrata; Rhode Island, John O. Pastore, demócrata; Kansas, Frank Carlson, republicano; Texas, Beauford Jestor, demócrata; Massachusetts, Robert F. Bradford, republicano; Vermont, Ernest V., republicano; New Hampshire, Charles M. Dale, republicano; Nueva Jersey, Arthur E. Driscoll, republicano.—Efe.

MAYORIA REPUBLICANA EN EL CONGRESO

Nueva York, 6.— Si los resultados finales responden a la actual tendencia de la marcha electoral, los republicanos tendrán mayoría en el Congreso durante el próximo período legislativo.

Esta madrugada, los republicanos tenían asegurados o il-vaban ventaja en las secciones para 87 escaños de la Cámara de Representantes, y más de 40 del Senado.—Efe.

RESULTADOS INCOMPLETOS

Nueva York, 6.— Los resultados, aun incompletos, de las elecciones norteamericanas, a las diez de la mañana (hora española), demuestran que los republicanos han ganado ya ciento sesenta y siete puestos en la Cámara de Representantes y que dominan en el escrutinio que se celebra para otros sesenta y nueve puestos. Por su parte, los demócratas han ganado ciento cincuenta y cuatro puestos en dicha Cámara y llevan ventaja para otros treinta y ocho. Parece, pues, que los republicanos tienen asegurada la victoria en más de los doscientos dieciocho puestos necesarios para obtener mayoría que les permita dominar en la Cámara de Representantes en el próximo mes de enero.

La lucha es muy enconada aun en lo que se refiere a control del Senado. Los últimos resultados conocidos también a las diez de la mañana (hora española), demuestran que los republicanos cuentan ya con dieciocho puestos, que unidos a los veintiocho que tenían anteriormente, les da cuarenta y seis escaños. Necesitan, en consecuencia, tres de los diez puestos que aún están dudosos para dominar en el Senado. Por su parte, los demócratas han ganado ocho pue-

tos, que, con los que ya tenían y con los que conservan, les da un total de cuarenta.—Efe.

SE PIDE LA COOPERACION DE TRUMAN

Washington, 6.— El presidente del comité nacional republicano Carroll Reece, ha pedido en una declaración que Truman colabore con los republicanos. «Cumpliremos con nuestro deber—dijo—, y tengo muchas esperanzas de que Truman y sus funcionarios, en los diversos departamentos gubernamentales, muestren igual espíritu de colaboración. Y digo esto porque deseo poner perfectamente en claro que si bien el partido republicano ha logrado la victoria, aún no controla totalmente el Gobierno federal. Ahora, pongámonos a trabajar para devolver el orden a la nación. Con la ayuda de Dios y el apoyo de todos los norteamericanos leales no fracasaremos. Estas elecciones, más que una victoria republicana ha sido la victoria del pueblo.—Efe.

NO SE FESTEJO LA VICTORIA

Nueva York, 6.—El centro teatral de Nueva York, Times Square, donde los neoyorquinos celebran tradicionalmente los grandes acontecimientos, estaba anoche casi desierto. El frío impedía que los republicanos festejaran su victoria en las elecciones, la primera que obtienen desde 1932. Aunque los reflectores del «New York Times» amercaban el triunfo republicano, no había en aquel lugar unas cinco mil personas y las gentes que se iban de los numerosos teatros y cinematógrafos de las proximidades, seguían su marcha apresuradamente hacia sus casas. Como medida preventiva se hallaban concentrados en Times Square numerosos agentes de policía.—Efe.

SOLO UN SIMPATIZANTE COMUNISTA

Nueva York, 6.— Solamente ha sido elegido un candidato que podría llamarse el favorito de los comunistas norteamericanos: Vito Marcantonio, de la ciudad Nueva York, que ha sido elegido representante. Marcantonio ha atraído la atención nacional por su fidelidad a los ideales del partido comunista, aunque ha sido candidato de los partidos demócratas y laborista.—Efe.

DERROTA DE MAR

Louisville (Kentucky), 6.— El presidente del Comité de Asesoría Militar de la Cámara de Representantes, Andra J. May, ha sido derrotado por el candidato republicano W. Howes Mead. May se vió implicado recientemente en un escándalo relacionado con los beneficios en tiempos de guerra de la fabricación de municiones.—Efe.

Instituto Nacional de Previsión

CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

SEGURO DIRECTO

Cambio de Entidad Aseguradora

(O. 27 de septiembre de 1946, «B. O.» de 2 octubre 1946)

De conformidad con lo dispuesto en la Orden de 27 septiembre de 1946, las **Empresas**, desde el 25 de octubre hasta el 10 de noviembre, y los **Productores**, desde el 15 de noviembre hasta el 1 de diciembre, pueden elegir la Entidad Aseguradora donde quieran recibir las prestaciones del Seguro de Enfermedad.

Las **Empresas y Productores** que deseen recibir las prestaciones a través del Seguro Directo de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad, pueden recoger los **boletines de opción** y entregarlos, una vez cubiertos, en:

Delegación de Valencia: Avenida Marqués de Sotelo, n.º 10

AGENCIAS:

- Urbana núm. 1.—Almirante Mercer, 30. Grao
- Urbana núm. 2.—Gran Via Fernando el Católico, 31
- Urbana núm. 3.—Plaza Santa Margarita, 1

EN LA PROVINCIA:

- Alicr.— Gandía — Játiva — Liria — Onteniente
- Requena — Sagunto — Sueca — Torrente

(Aprobado por la Dirección General de Previsión, según el artículo 1.º de la O. M. de 21-10-46, con el núm. 68.)

ANUNCIOS OFICIALES

Compañía Frutero-Valenciana de Navegación, S. A.

“COFRUNA”

AUMENTO DE CAPITAL

El Consejo de Administración, e uso de las facultades conferidas por la Junta general extraordinaria celebrada el 27 de julio próximo pasado y previa autorización concedida por el Ministerio de Hacienda, ha acordado la emisión y puesta en circulación, en las condiciones más abajo expresadas, de 20 000 acciones ordinarias de QUINIENTAS pesetas nominales, números 40.001 al 60.000, representativas del aumento de capital de 10.000.000 de pesetas.

CONDICIONES:

- 1.ª Las acciones son nominativas, e intransferibles a extranjeros en un 80 por 100, y tienen la misma consideración que las acciones antiguas.
- 2.ª La emisión se hace con prima de 40 ptas. por título, que se destinará a la reserva proporcional que exige la Ley de 15 de marzo de 1945.
- 3.ª Los derechos de suscripción, de conformidad con lo que dispone el art. 6.º de nuestros Estatutos Sociales, se establecen en la proporción de una acción nueva por cada dos antiguas. Dicho derecho podrá ser ejercido por el propio titular de las acciones o por cualquier otro accionista a quien el titular hubiera cedido su derecho. Para la transmisión de derechos a no accionistas será precisa la autorización que, para las acciones, señala el art. 7.º de los Estatutos.
- 4.ª Las suscripciones se podrán efectuar en el Banco de Valencia o en cualquiera de sus sucursales, a partir del 11 hasta el 25 del corriente, contra cupón núm. 1 de los nuevos títulos.
- 5.ª En el acto de la suscripción se desembolsará el 50 por 100 del valor nominal de cada título, más el total importe de la prima. El desembolso restante podrá solicitarse al Consejo de Administración cuando lo juzgue conveniente.
- 6.ª Las nuevas acciones empezarán a participar de los beneficios a partir del 28 de noviembre de 1946, fecha de comienzo del próximo ejercicio.

Valencia, 3 de noviembre de 1946. — El presidente del Consejo de Administración, Vicente Iborra Gil.

COMPANIA FRUTERO-VALENCIANA DE NAVEGACION, S. A.

«COFRUNA»

DIVIDENDO A CUENTA

El Consejo de Administración ha acordado repartir a los señores accionistas, con cargo a los beneficios del actual ejercicio 1946-46, un

dividendo activo, a cuenta, del 4 por 100, libre de impuestos.

El cobro de este dividendo podrá hacerse, contra cupón número 2 de los nuevos títulos, a partir del día 11 del actual, en todas las oficinas y sucursales del Banco de Valencia.

Valencia 3 de noviembre de 1946. —El presidente del Consejo de Administración, Vicente Iborra Gil.

El experimento chileno seguido con atención en Estados Unidos

Se tiene la seguridad de que no seguirá la carretera que lleva a Moscú

Washington, 6.—«El experimento de Chile con la participación de los comunistas en el Gobierno será observado con profunda atención, por ser la primera nación americana que cuenta con representantes de dicho partido en el gabinete», dice el editorial del «Washington Post». Agrega que «sin embargo, los antecedentes del presidente González Videla y el programa que anunció, ofrecen la mejor seguridad de que Chile no transitará por la carretera que conduce a Moscú. Durante la guerra, el señor González Videla desempeñó un importante papel, prestando la ayuda chilena a los aliados y fué uno de los firmantes de la Carta de San Francisco. Es también un fervoroso defensor de la solidaridad hemisférica y, además, amigo de los Estados Unidos. González Videla anunció que ningún partido dominaría su régimen, que dedicaría sus energías a combatir la inflación, a aumentar la industrialización del país y a elevar el nivel económico de la vida chilena, dándole nuevo impulso a la educación». Por último, el editorial termina diciendo que «nadie puede estar en desacuerdo con tal programa.—Efe.

VISITA A LA ESCUADRA NORTEAMERICANA

Valparaíso, 6.—El nuevo presidente de Chile, señor González Videla, estuvo a bordo del acorazado norteamericano «Wisconsin» y de portaviones «Lytel», en el curso de una revista naval, durante la cual la marcha presidencial pasó frente a las naves norteamericanas, argentinas y chilenas, acolladas al puerto. Acompañaban al presidente el almirante norteamericano Lebel y los vicepresidentes de la Argentina, Brasil y Perú.

Los buques de la armada de los Estados Unidos enarbolaron el pabellón chileno y recibieron el saludo al señor González Videla con las salvas de ordenanza.—Efe.

Se estrella un avión en Inglaterra

Londres, 6.— El aparato que se ha estrellado en Inglaterra, es un Croydon, A. consecuencia de la terrible intensa el avión tuvo que caer un aterrizaje forzoso. A bordo iban quince pasajeros, de los cuales sólo dos resultaron heridos. Los prestadores auxilios un médico viajaba también en el aparato.—Efe.

¿QUE PASARA EL 10 DE NOVIEMBRE EN FRANCIA?

El hombre de la calle observa una actitud reservada

Escaso entusiasmo en los mítines electorales

El domingo próximo, diez de noviembre —víspera del aniversario del armisticio victorioso de 1918—, se celebrarán las elecciones más trascendentales de la historia política de Francia. Madeleine Simons, la floreciente azul del jardín de cardos de «L'Humanité» escribe, el 3 de octubre, en su sección idílica y campestril: «Dentro de pocos días se decidirá nuestro destino por varias generaciones y veremos quién gana: la reacción o la república, el fascismo o la democracia, la noche o el día.» A pesar de la seriedad que empieza a aprisionarla, Simone se permite «reír todavía en los «dandemans ni chantent», la fórmula poética que creara Andrés Martí en los mítines.

«Los historiadores futuros —escribe «L'Époque»— dirán que en 1946 Francia se encontraba en plena descomposición política, económica y social.»

Pierre Bourdan, en el «Figaro», se consuela sarcásticamente: «Si, pero respirábamos a pleno pulmón el aire de la democracia.»

«¿Qué pasará el diez de noviembre? No hay pronóstico, ni puede haberlo, en lo que se refiere al detalle del resultado electoral. Los franceses son, hoy más que nunca, un enigma. No nos referimos, claro está, a los profesionales de la política, todos unánimes en predecir el triunfo de sus respectivos partidos. Pero hasta los periódicos se sienten contagiados por el ambiente popular. ¡Punto en boca!»

Bernonville nos habla del «hombre de la calle y de su misterio». ¿Qué piensa hacer? ¿Cuál es su opinión? ¿Le impresionan los escándalos que caen, día tras día, como una catarsis y se secan, con la misma rapidez, y sin detenciones ni condenas, ni mucho menos punitivas? ¿Cree que en verdad

que Mauricio Schuman salta del avión en paracaídas con presteza para liberar a Francia, como lo ha prometido durante cuatro años desde radio Londres? ¿Estima que el ministro comunista Marcel Paul ha ingresado en una clínica para sufrir una operación, o para no tener que contestar a las acusaciones de inmoralidad que se repiten frecuentemente? ¿Considera a los comunistas, franceses o rusos?

Bernonville observa un gran silencio en los cafés, en el metro y hasta en los trenes de «Banlieue», que, a la caída de la tarde, se llevan a los alrededores a un millón y medio de empleados y obreros que trabajan en París. Cada cual se refresca con la lectura de su periódico y no presta atención a las grandes titulares sensacionales ni a los comentarios de otros tiempos que promovían una animada conversación en todo el compartimento. Si hablan de política dos amigos, lo hacen en voz baja y con medias palabras. Si interviene un propagandista espontáneo —siempre comunista—, le escuchan casi sin levantar la cabeza. En los mítines electora-

les, donde se admite controversia, el encargado de rebatir la doctrina o la persona de los candidatos se expresa con gran circunspección, recurriendo a lugares comunes, y la concurrencia bochosa. Sólo en una localidad del norte hubo animación cuando los comunistas, en un alarde de elocuencia, asaltaron la tribuna y pretendieron tirar por la ventana a Paul Reynaud. Ya tenía medio cuerpo fuera y el alcalde intervino.

Sólo ríen las fotos de propaganda. Una censura táctica impone que no se publique ningún retrato de una persona que no aparezca sonriente. Es de influencia comunista. Thorez, que ya ha perdido la sonrisa desde que se le recuerda tanto su deserción, la recobra ante el objetivo. Tres hombres tristes sonríen a boca llena en «L'Humanité» —Gromyko, Molotov y Vichinsky—. Herriot levanta altiva la cabeza, que ya se inclina apesadumbrada; la juventud de Budaest presta bríos para sonreír, y León Blum, sabe ocultar a tiempo su mueca de desengaño.

Antes de la guerra el aire de París era irrespirable

HASTA 88.000 BACTERIAS POR METRO CUBICO

Después, con la actividad industrial disminuida, la cosa mejoró

Si todos los franceses desean, al menos en teoría y con el esfuerzo de los de-

más, la resurrección industrial de Francia, hay una categoría que están encantados con el actual estado de cosas y deploran que aquella se lleve a cabo. Se trata de los higienistas que, en efecto, dicen que sólo ahora hay en París las mínimas condiciones de higiene, y que desde este punto de vista la actividad industrial tendría funestas consecuencias para la salud de los parisienses.

Antes de la guerra, todo el mundo estaba conforme en que el aire de París era irrespirable. Las experiencias hechas por los higienistas y por los meteorólogos, enseñaban que desde 1860 a 1940 las causas de polución del aire se habían multiplicado. Estas causas eran múltiples. En primer lugar, estaba el humo y la polvareda que emanaban de los hornos industriales y domésticos, de los ferrocarriles, etc., todos ellos conteniendo una fuerte proporción de carburo de hidrógeno, ácido carbónico y óxido de carbón. Además, los gases de escape de los automóviles, con su añadidura de plomo tetraetilo como anti-detonante agravaban la situación.

El aire de París estaba cargado de gases tóxicos como un máximo a 60 centímetros del suelo y en el Metro. Además contenía numerosos microbios, con un máximo durante el verano y un mínimo en el invierno. En un mismo día, según experiencias hechas en la plaza de la Concordia, el máximo era de 88.000 bacterias por metro cúbico de las 18 a las 19 horas y el mínimo era de 640 bacterias por metro cúbico a las siete horas.

Además, los días de niebla, aumentaban de modo notable: 72 días en 1915; 89 en 1918; más de 120 de 1935 a 1939. Y como propio de las grandes ciudades, se manifestaba un fenómeno particular, el oscurecimiento, imputable a las condensaciones provocadas por el humo y el polvo, que sobrevenía bruscamente al principio de la tarde en invierno y que se

CRONICA DE FRANKFORT

Von Borsburg afirma haber hablado con Martín Bormann

Las autoridades norteamericanas le envían a un psiquiatra

Borsburg se fugó de un campo de concentración

Frankfort, 6. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohíbida la reproducción.) — El teniente coronel de las S. S., Joachim Von Borsburg, que fué detenido el viernes pasado cuando se paseaba tranquilamente por las calles de Schwend, localidad situada a 32 kilómetros de Stuttgart, ha manifestado a los agentes norteamericanos del Servicio de Información, que le interrogaron esta mañana, que había celebrado hace varios días una entrevista con Martín Bormann, el dirigente nazi a quien se supone muerto en los últimos días de la guerra. Bormann actuó durante la guerra como adjunto de Hitler y hombre de entera confianza. La opinión general es que murió en Berlín al tratar de abandonar la cancellería, casi rodeado ya por tropas soviéticas; pero, sin embargo, no se han encontrado pruebas decisivas y evidentes de su muerte, que, oficialmente, no ha sido declarada aún. Por esta razón, el Tribunal internacional de Nuremberg le incluyó entre los senten-

ciados a muerte, aun cuando su condena fuera dictada en rebeldía.

Von Borsburg se negó a revelar el día exacto de su entrevista con Bormann, afirmando solamente que se efectuó «recientemente». En cuanto al lugar, manifestó que fué en un cementerio de Heidelberg. Manifestó también que su rango militar le había sido concedido por el propio Bormann en la mencionada entrevista y que el uniforme que llevaba le había sido entregado personalmente por el mismo jefe. Los agentes de información han manifestado que, efectivamente, el uniforme de Borsburg «parecía completamente nuevo».

Las autoridades del Servicio de Información norteamericano, a pesar de las declaraciones de Borsburg, no han iniciado ninguna pesquisa especial para dar con el paradero de Bormann. La única medida adoptada ha sido la de enviar al supuesto teniente coronel de las S. S. a los médicos psiquiatras para que dictaminen sobre su estado mental. Ello indica que los agentes del Servicio de Información están dispuestos a creer en que todo es fruto de la desbordada imaginación del detenido.

Borsburg ha afirmado que tiene veintinueve años. No posee ninguna documentación ni señales especiales que permitan su identificación. Fué detenido por la policía local de Schwend, en las últimas horas del viernes, después de haber ocasionado una gran conmoción entre la población que le había visto pasear tranquilamente por las calles vestido con el uniforme completo de oficial de las S. S., con la insignia de teniente coronel en las solapas del uniforme y con toda la botonadura llena de pequeñas cruces gamadas.

La policía alemana cree que Borsburg puede estar complicado directamente en la colocación de bombas en varios tribunales alemanes de desnazificación de Stuttgart, en cuyos edificios causaron grandes daños.

Los agentes de contraespionaje han manifestado que el ahora detenido fué capturado al fin de la guerra por las tropas norteamericanas en Sajonia, y fué internado en el campamento de Ludwigsburg, en las cercanías de Stuttgart. En este campo se quejó de padecer fuertes dolores, por lo que fué conducido al hospital militar, de donde logró escaparse. Ahora ha sido conducido a la prisión militar de Stuttgart; la misma cárcel que fué gravemente dañada el día 19 de octubre por la explosión de una bomba de construcción case-

ra. En esta cárcel tendrá por compañero de celda a un teniente de las S. S., que fué detenido hace una semana a la hora escasa de haberse producido una explosión en Esslingen.—Efe.

tamente opuesto al que ha seguido el urbanismo hasta ahora, suponiendo, claro está, que el urbanismo haya seguido alguna vez algún principio.

PERSPECTIVA

Fideicomisos

Hay una institución en la O. N. U., lo mismo que la hubo en la Sociedad de Naciones, que puede dar la tónica de la verdadera adhesión de las naciones hacia el organismo internacional y que, al mismo tiempo, pudiera ser una solución para muchos de los males que afligen al mundo.

Nos referimos a los fideicomisos, la institución que ha de sustituir a los mandatos-tutela de la Sociedad de Naciones. Cuando la primera guerra mundial, las colonias alemanas y muchas de las regiones del imperio otomano, fueron colocadas bajo el mandato de varios países victoriosos, con la obligación de procurar su progreso material y moral y rendir cuentas anualmente a la organización ginebrina. Ahora se trata de que esos mandatos, transformados en fideicomisos, entren en la jurisdicción de la O. N. U., agregándoseles, además, los que pertenecieron al Japón, así como algunas islas, que eran propiedad de los nipones.

Esta institución lucha, sin embargo, con la tendencia de los distintos países a considerar como suyos los territorios poseídos a aquel título. Por lo pronto, si bien se accede a traspasarlos a la O. N. U., no se admite que puedan cambiar los titulares. Francia e Inglaterra pondrían el grito en el cielo, si se diera, incluso a algún país desprovisto de colonias, sus mandatos sobre Togo y el Camerón. Lo mismo harían Australia y Nueva Zelanda, si se pensase en una cosa semejante con los suyos de las islas del Pacífico. Suráfrica pretende la incorporación a su territorio del mandato sobre lo que fué África suroccidental alemana. Y ahora, Estados Unidos, parece que se ha decidido por entregar a la tutela de la O. N. U. las islas conquistadas a los japoneses, pero con la condición de poder construir en ellas bases navales, ya que el Ejército y la Marina norteamericanas reclamaban el pleno dominio de aquellas islas.

Como se ve, hay, pues, un forcejeo entre las tendencias internacionalistas y el interés de cada país. Y, sin embargo, aquí podría existir el germen y la base de una verdadera organización internacional. Pues poniendo todos estos territorios bajo la administración directa de la O. N. U. y no por el intermedio de un mandatario, se podría saber lo que puede dar de sí la cooperación internacional. La O. N. U. tendría entonces territorios suyos y se podría establecer una comparación entre su administración y la de los distintos países que tienen colonias. Y, además, si diera resultado, quizás, en el día de mañana, todos los puntos de fricción, como por ejemplo, Trieste, todas las zonas dudosas o que a fuerza de rechos por varias naciones, e incluso las regiones habitadas por minorías, podrían colocarse bajo su jurisdicción.

Y de este modo, como ya no habría puntos de fricción, que quedarían internacionalizados, reinaría la paz en la tierra. O si se producían otros, poco a poco la jurisdicción de la O. N. U., que se habría hecho independiente de las naciones que le dieron vida, se extendería a todo el mundo.—

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 1936, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

MOTORES eléctricos

para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damián Rodríguez, Apartado 732, Bilbao.

PERDIDAS

PERDIDA de un perro grifón con nombre DUMBO, gratificándose con 200 pesetas a quien lo entregue al CIRCO HERVAS.

VARIOS

FIBRO. En las inmediaciones de la Gran Vía, me interesa comprar poco soleado días habitacionales. Ofertas a Ramón Aparicio, Llorente Correas.

SOCIO CAPITALISTA hace falta para desarrollar negocio productivo en el Norte. Dirigirse: C. Ugarte, 38, Santander.

Deportes

FREDDIE MILLS pierde por abandono

El norteamericano Joe Baksi le venció en el sexto asalto

Trece kilos de ventaja le llevaba el yanqui

LONDRES, 6. — Ante más de 11.000 espectadores, se celebró anoche el gran combate de boxeo entre el norteamericano Baksi, y el campeón inglés de los medios pesados, Freddie Mills.

Baksi venció, por abandono de su rival, al final del sexto asalto. — Afil.

El pesaje

Londres, 6.—Se celebró el pesaje de los boxeadores Joe Baksi y Freddie Mills, que anoche se habían de enfrentar en la arena de Harringay. Produjo gran sensación el enorme peso que arrojó el campeón británico de los semipesados, pues dió en la báscula 13 stones y dos libras. El norteamericano Joe Baksi pesó 15 stones y una y media libras.



REKSI

Se esperaba que el yanqui llevaría a inglés unos 3 stones de ventaja. — Afil.

Nota de la redacción.—Traducido a kilos, Mills pesó 83.500 kilos y su contrincante, 96.

El límite del peso semipesado es de 12 stones y 7 libras, esto es, 69.278 kilogramos. — Afil.

250.000 pesetas de recaudación

Londres, 6.—Las localidades para la velada de boxeo celebrada en el estadio de Harringay, entre Freddie Mills y Joe Baksi, han dado una recaudación de 250.000 pesetas, al cambio legal.

Se calcula que asistieron más de 11.000 espectadores. — Afil.

Mills combatió con gran valentía

Londres, 6. — Al iniciarse el combate entre Mills y Baksi, el campeón británico, a pesar de la diferencia de peso y envergadura en que se encontraba con relación a su adversario, se lanzó al ata-

PRODUCTOR:

Si tu trabajo no te permite disfrutar las vacaciones en pleno verano, puedes acogerte a los beneficios del Régimen a través de la Obra Sindical Educación y Descanso, que tiene para tí el problema resuelto a partir del primero de marzo

LUPI no participará en el torneo internacional de ajedrez

POR ENCONTRARSE EN FERMO DE PULMONIA

Lisboa, 6.—El campeón portugués de ajedrez, Francisco Lupi, no podrá participar en el torneo internacional de Barcelona por encontrarse enfermo, atacado de pulmonía.

Es probable que, sin embargo, pueda desplazarse más tarde a Londres para concurrir al gran torneo de Inglaterra. — Afil.

POMAR Y PEREZ SI QUE IRAN A BARCELONA

Madrid, 6.—Arturito Pomar y José Pérez se trasladarán próximamente a Barcelona para tomar parte en la competición internacional de ajedrez organizada por el Club de Ajedrez Barcelona, y en la que participarán los maestros argentinos Najdorf y Guimard. — Afil.

El baloncesto, también apasiona a las multitudes

Varios heridos, al derrumbarse una grada en un campo

Había de jugar el América, campeón de Madrid

Lisboa, 6.—El equipo de baloncesto Club América, de Madrid, debía jugar ayer noche en el Parque Camoens, de Oporto, el primer encuentro contra el campeón de la ciudad, Vasco de Gama, pero antes de empezar el juego, era tal la afluencia de público que se derrumbó una de las gradas y causó varios heridos, aunque no de gravedad. El encuentro no pudo celebrarse y se aplazó para hoy. — Afil.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599



Mañana comenzarán en Cartagena los campeonatos de tenis de Levante



CARTAGENA, 6. — Mañana comenzarán los VII Campeonatos de Tenis de la Región de Levante, que los organiza el Club de Tenis Cartagena.

Participarán en estos campeonatos jugadores de Valencia, Murcia, Alicante y Cartagena.

Esta mañana llegaron los representantes de Valencia, Monllor y Albiol, primeras series nacionales, y Alapont, Trullenque y Martínez, segundas series nacionales.

La representación femenina la integran, entre otras, las señoras de Membrillera y Pons y las señoritas Gutiérrez y Reig.

Por Murcia se presentan los señores Comfe, Villar y Cascales, y por Alicante, Madrona y varios más.

La representación cartagenera es muy nutrida, figurando en ella los señores Aguirre, Orión y otros. — Afil.



TENIS DE MESA

Barcelona, 6.—La Delegación Nacional de Deportes ha aprobado la celebración de los terceros campeonatos de España de tenis de mesa, los días 29, 30 del corriente y primero de diciembre.

La Federación Española, instalada en Barcelona, ha recibido ya las inscripciones de las Federaciones Centro, Catalana, Guipuzcoana y Balear. — Afil.

FUTBOL

Madrid, 6.—Hoy se entrenaron, en el campo de la Ciudad Universitaria, los jugadores del Real Madrid, ya que el Estadio Metropolitano ha estado ocupado por los rojiblancos del Aviación. — Afil.

Barcelona, 6.—Esta mañana celebró entrenamiento en Sarría, el Español.

Se ha podido comprobar que la lesión de Ortega carece de la importancia que en principio se atribuyó, y no es fractura de menisco, como se decía. — Afil.

San Sebastián, 6. — En Andoain, de donde era natural, se han celebrado los funerales y conducción del cadáver del futbolista Mauricio Yarza, muerto el pasado domingo a consecuencia de un encontronazo, del que le sobrevino derrame cerebral.

Colombófilas

PALOMAS RECOGIDAS

Importantisimo para las sociedades y aficionados en general.—La Federación Regional de Sociedades Colombicultoras de palomas deportistas de la región de Levante, participa a todas las sociedades de esta provincia y aficionados, el detalle de los palomos que han sido recogidos en los depósitos de las localidades que se indican, pendientes de entrega a sus dueños, a falta de rápido medio de identificación, con expresión del número de anilla que cada palomo presenta; a saber:

EN EL DEPOSITO DE LA FEDERACION

Pichón azul, anilla 141.953; macho toscado, anilla número 103.049; macho toscado, curro, anilla 107.547; hembra negra, anilla 1.154.

Palomo desaparecido de Villanueva de Castellón: Macho toscado, con raya y toque rojo en cada ala, con el número de anilla 15.054.

Las sociedades y aficionados poseedores de las chapas correspondientes a dichas anillas que figuran reseñadas, deben retirar las expresadas palomas de los lugares que se citan, exhibiendo la referida chapa de identidad acreditativa de la propiedad de la paloma, a partir de esta fecha y siempre dentro del plazo prudencial en evitación de que, transcurrido el que la ley determina, se destinen a fines benéficos.

Una vez más, se interesa de todas las sociedades participen a la Federación las palomas que recojan y tengan en depósito pertenecientes a otras sociedades, en evitación de que se les apliquen, por incumplimiento, severas sanciones.

Federación Valenciana de Fútbol

Resultados de los partidos celebrados el domingo último:

- Primera categoría regional:
 1. Alginet; Bétera, 0.
 2. Astilleros; Burjasot, 1.
 3. Benaguacil; Ribarroja, 0.
 4. Sagunto; Catarroja, 2.
 5. Requena; Canals, 1.
- Segunda categoría regional:
 1. Romeu; Hierro, 3.
 2. Paterna; Grao, 6.
 3. Sagunto; Sepimpa, 2.
 4. Manises; Rayo, 2.
 5. Mislata; Utiel, 2.
 6. Mercurio; Sueca, 0.
 7. Cullera; Algemesi, 0.
 8. Carcagente; Setabense, 1.
 9. Piqueras María; Albaiden, 1.
- Liga aficionados adheridos:
 1. Alas; Mabeu, 0.
 2. Expreso; Masanasa, 1.
 3. Catarrojense; Curtidos V, cent, 0.

En la presidencia figuraban representantes de la Federación Guipuzcoana de Fútbol, del Colegio de Arbitros y sociedades deportivas de toda la provincia.

Ambos actos constituyeron una solemne manifestación de condolencia. — Afil.

ATLETISMO

Lisboa, 6.—El atletismo sueco dispone de 230.000 atletas, distribuidos en 2.300 clubs, así lo ha declarado el presidente de la Federación de Atletismo de Suecia al atleta portugués Fernando Ferreira, que acaba de regresar de Estocolmo. — Afil.

REMO

Bilbao, 6. — El Ayuntamiento de Sestao ha recibido hoy oficialmente a los remeros del batel «Iberia», campeón de España después de la regata celebrada en el Retiro, de Madrid. Los remeros fueron obsequiados con un aperitivo y se espera que en su honor se celebren algunos festejos populares. — Afil.

CICLISMO

Bilbao, 6. — Para el 17 campeonato ciclista de Barcelona, Trifón Juan de la Cosa; están inscritos los corredores Sancho, Gimeno, Olmos Berrendero, Delio, Pastor Rodríguez, Víctor Ruiz y Manceidor, además del equipo completo del Sans y de otros destacados corredores. — Afil.

BOXEO

París, 6. — El día 18 del actual se celebrará en el Palacio de los Deportes de esta capital el gran combate entre el campeón de Italia, Egisto Peyre, y el campeón francés, Weilmann. — Afil.

Campeonato regional de primera categoría

ASTILLEROS, 0; BURJASOT, 1

El pasado domingo y ante escasa concurrencia, tuvo lugar en el campo del primero este interesante partido, el que luego de dos partes reñidas, dada la rivalidad entre ambos equipos, terminó con la victoria del Burjasot.

Con este rotundo resultado, el club de los Silos ostenta la cabeza de la clasificación. Ambos equipos se emplearon desde un principio, con la mayor cordia, en busca de la victoria, pero a pesar del tesón puesto, terminó la primera parte empatada a cero.

Reanudada la segunda, el Burjasot dió una prueba de bien jugar, eliminando cuantos avances iniciaba el equipo local.

A mediados de la segunda parte y en un avance de la delantera del Burjasot, Chirri pasó a García, el que avanzó con la pelota pegada a los pies, y engañando al portero local, logró el gol de la victoria para su once.

El Burjasot se alineó de la siguiente forma:

Martínez, Martínez, Forrer; Sagüna, Quintana, Andrés; García, Sierra, Martínez, Chirri y Cortés.

El árbitro, señor Liso, imparcial y enérgico durante todo el partido.

El River Plate ya no viene a Europa

Aunque, a lo mejor, cambia de idea

Buenos Aires, 6.—El equipo argentino River Plate ha decidido, en principio, no realizar el proyectado viaje a Europa que se había de verificar en 1947, por dificultades surgidas a última hora.

Sin embargo, la decisión definitiva se dará a conocer en cuanto se reúna la junta directiva de dicho club. — Afil.

CÁMARA EL TELÓN

La gran gala cervantina en el Teatro Principal

Ha despertado un extraordinario interés el solo anuncio del grandioso acto inaugural de la conmemoración del próximo centenario cervantino.

Los diferentes elementos del programa de la sesión de gran gala que tendrá lugar en el teatro Principal el próximo día 15, a las diez y cuarenta de la noche, son sin duda alguna de la más alta calidad. Por primera vez en España se van a interpretar en una misma audición dos poemas sinfónicos inmortales escritos por sus autores, Strauss y Falla, en honor del más grande de nuestros literatos y uno de los primeros del mundo: Don Miguel de Cervantes Saavedra: «Don Quijote» y «El retablo de Maese Pedro».

Consecuente con la importancia del acto, que organiza la Universidad Literaria de Valencia para propósito de los restantes actos conmemorativos, el Excmo. Ayuntamiento de la ciudad, que ha tomado bajo su alto patronato dicho acto, no ha negado esfuerzo alguno para que

la brillantez sea la máxima: la Orquesta Municipal de Valencia será dirigida por los notables maestros Heinz Unger (que reaparecerá ante el público valenciano) y Juan Lamote de Grignon. El mejor concertista de violonchelo de España, Juan Ruiz Casaux, interpretará la difícil partitura de solista que representa en la orquesta la voz de Don Quijote de la Mancha. Para la representación escénica del «Retablo de Maese Pedro» vendrá el comisario nacional de Teatros, Luis Escobar, con los intérpretes del Teatro Nacional de Madrid que últimamente lo representaron con toda brillantez en Lisboa.

No ha podido el Excmo. Ayuntamiento de Valencia ofrecer mejor marco al evocador «Mensaje de Cervantes en su centenario», que pronunciará en dicha solemnidad el doctor Sánchez-Castañer en nombre de la Universidad.

En las localidades acostumbradas será exigida la más rigurosa etiqueta.

SERVICIO METEOROLOGICO

REGION AEREA DE LEVANTE

Observatorio instalado en el Parque de los Viveros. Boletín Meteorológico correspondientes a doce horas de hoy:

Información general de la región. — Durante las últimas 24 horas ha continuado el buen tiempo de cielo despejado o casi despejado, observándose un aumento de nubosidad en el litoral en la madrugada de hoy, originado por una invasión de aire frío del NE.

La temperatura máxima de 26 grados, fué registrada en Manises y la mínima de 3 grados bajo cero, en Calamocha.

Tiempo en Valencia. — Durante el día de ayer se observaron cirros en poca cantidad, despejando por completo durante la noche apareciendo durante la madrugada

nubes bajas, que aumentaron en cantidad hasta cubrir casi por completo el cielo en la hora presente.

La visibilidad ha sido de 25 kilómetros.

Se registraron 9 horas 20 minutos de sol eficaz, equivalentes al 90 por 100 de insolación.

Las temperaturas no han sufrido variación apreciable: a 13 horas, fué de 20'2; a 19 horas, de 15'4; a una hora de hoy, 12'8, y a 7 horas, 15'2. La máxima temperatura de ayer fué de 24'4 a las 15 horas 30 minutos y la mínima de hoy, de 8'5 a las 2 horas 45 minutos.

El estado del mar ha sido rizada.

Predicción para Levante válida hasta las siete horas del día 7. — El aumento de nubosidad observado en el litoral, se extenderá en el interior de la región.

Vientos débiles y variados en el interior y del primer cuadrante en la costa.

Marejadilla.

GOBIERNO MILITAR

Ha regresado a esta plaza el gobernador militar y subinspector de esta Región, general Ríos Capapé. Seguidamente se ha hecho cargo de ambos mandos, cesando en los mismos el general de brigada don Francisco Bandín, que les desampañaba accidentalmente.

"AUXILIO SOCIAL"

EL PROXIMO DOMINGO, POSTULACION DE «AUXILIO SOCIAL»

Se pone en conocimiento de los empresarios y dueños de cafés, bares, confiterías, chocolaterías y similares, casas de comida, etc., etcétera, pascen a retirar las emblemas en los tres días anteriores al señalado para la postulación, al objeto de evitar aglomeraciones y retrasos en la expedición de los mismos.

MUSICA

ORQUESTA SINFONICA

Ayer tarde, en el teatro Serrano, se dió el concierto que mensualmente dedica a sus socios la orquesta que dirige el maestro Izquierdo. En la audición, siguiendo el plan trazado para este curso, se interpretó la «Segunda sinfonía» de Beethoven. Cuando la dió a conocer, cinco años después de la «Primera», el músico ya está seguro de sí mismo y sabedor de que va a reñir una gran batalla. Tal vez por eso, en un larga introducción hace el recuento de sus fuerzas. Luego, lanzado a la pelea, se permite treguas, pausas, en las que medita el brillante asalto de la conquista del público. Más adelante hay paz, diálogo instrumental en pocos dulcemente campestres. Del mismo estilo son las danzas del scherzo, en contrastes de penisimos y fortisimos. Finalmente, en un tema resuelto, el héroe beethoveniano se abre camino, descubridor de horizontes. Esta «Sinfonia segunda» que escuchamos al maestro Izquierdo se resume, pues, en sentimiento de esperanza, alegría, placidez y victoria.

La tarde «sinfónica» se completó con «Las alegres comadres de Windsor», una obra de don Angel Fenalva, «En el Patio de los Leones de la Alhambra», estampa popular de seguro efecto, recibida con la más viva simpatía; fragmentos de «La Venta de los Gatos» y el bis de rigor.

En suma: la Orquesta Sinfónica, por ahora, no hace más que mantener el fuego sagrado de su existencia. Y el aplauso no le falta.

«Nuestra ciudad», es una obra impresionante y que mantiene vivo el interés del espectador que forzosamente tiene que asistir con deleite a tan excelente espectáculo.

La interpretación fué realmente muy meritoria. Hay que resaltar especialmente los nombres de Antonio Armet y de María Asunción Balaguer. Ambos realizaron un trabajo perfecto en sus respectivos papeles del director de escena y de Emilia Webb. Lleno de naturalidad y dominio escénico el primero, admirablemente expresiva la segunda en ese delicioso personaje que encarnaba.

Los demás cumplieron. Espléndido el montaje y dirección artística de José Tamayo, que ha sabido en esta realización dejar vivos los propios valores de la obra e incluso darles vigor con esos fondos musicales tan apropiados e inteligentemente seleccionados.

El público recibió con agrado la interpretación y montaje de la obra y aplaudió al final de los tres actos de que se compone «Nuestra ciudad».



LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES **PRIMER PLANO**

CANODROMO VALLEJO
Mañana, jueves, 5 tarde:
GRANDES CARRERAS DE GALGOS
Próxima reunión, sábado, tarde
Entrada general, 1'10

TEATRO APOLO
Hoy, miércoles, 6'30 y 10'30:
DESPEDIDA DE LA COMPANIA
En la función noche, homenaje a la maravillosa "vedette"
CARMEN OLMEDO
en la fantástica revista
¡¡VALES UN PERU!!
Tomarán parte en su honor:
El TRIO BILLI-WELLS :: MANUEL OTERO :: VICENTITA SERRANO
ANTONIO PEREZ y la españolísima estrella
PASTORA IMPERIO

TEATRO APOLO
VIERNES, 8
A las 10'30 noche:
Presentación de la célebre actriz de fama mundial
FRANCESCA BERTINI con su genial creación
MARGARITA GAUTIER
("La dama de las Camelias")
Tres únicos días Se despacha en contaduría Teléfono 14704

"Nuestra ciudad", en Eslava

Anoche y con evidente acierto — que José Tamayo y a la empresa del teatro Eslava deberemos agradecer — puso en escena la compañía Lope de Vega la comedia de Thornton Wilder «Nuestra ciudad», traducida por José Juan Cadenas. Esta joya del teatro contemporáneo y que ha promovido los más apasionados debates populares y literarios, ha estado a punto de no ser ofrecida a Valencia y aunque llega con retraso — quizás Grover's Corner no sea ya una ciudad pequeña... —, debemos alegrarnos de que el público valenciano tenga la ocasión de admirar uno de los más bellos y audaces intentos teatrales.

El tema ya no sorprende. Con escenas, pero decisivas variaciones, nos fué ofrecida por el cine esta obra con el título de «Sinfonia de la vida» y entonces pudimos admirar toda la singular belleza que encierra la producción de Thornton Wilder.

Pero es que a mi parecer, esta versión teatral es muy superior a la cinematográfica. Toda la grandeza y belleza sencillez de esa filosofía de la vida que el tema plantea y desarrolla queda más al descubrimiento cuando nos es ofrecida de manera desarmada, desprovista por completo de total ficción con esa audaz construcción escénica.

Allí, pues, sólo queda la vida con todos sus pequeños sucesos, con la insignificante grandeza del vivir cotidiano y con las sublimes lecciones del deber, del trabajo, del amor y de la muerte. Y todo desarrollado con un estilo personalísimo, en el que especialmente campea la sencillez aunque se vista con un ropaje

Presentación de la compañía de Martí-Pierrá, en Serrano

Con el estreno de "La prueba del ángel", de Serrano Anguita

Apresurémonos a decir, que hubo un gran y que el ambiente de la sala no podía resultar más simpático. La presentación de nuestra gentil pareja, Amparito Martí, y de su marido, Paco Pierrá, constituyó, una vez más — y acaso con efusión inusitada —, un acontecimiento familiar verdaderamente envidiable. Voces de aprobación, aplausos como explosiones sobrayando los momentos dramáticos de la obra, para al final, escuchar a gritos hasta lograr que Amparito hablase. Una presentación de compañía, en fin a la que hay que calificar de apoteósica, dentro de este fervor valenciano que el Serrano presta y que estos primeros intérpretes suscitan.

A mayor abundamiento en tales ocasiones, la obra alude con frecuencia a temas y escenarios valencianos. «La prueba del ángel» del mismo título se refiere a la «Prueba del ángel del Misterio» de Elche, y Amparito Martí encarna a la condesa de Alboraya. Con lo que queda dicho, que hay larga ocasión de nombres familiares, y hasta de lugares más o menos selectos sobre nuestra tierra, que fácilmente prenden en el público. Sin embargo, «La prueba del ángel», es obra que rodará por los escenarios españoles sin gran pena ni gloria artística, aun-

que acaso con muy buen éxito económico. Aunque se ampare en semejante título y aunque en el transcurso de la representación se invoquen palabras sagradas, por ella desfilan esa bondad y maldad relativas, de tantas y tantas comedias modernas, esos pequeños lios, bagatelas y miserias, que tanto gustan siempre, y que si no tienen demasiada poesía ni originalidad, cuentan, al menos, con mecánica y técnica teatrales, es decir, con un indiscutible talento teatral. Una vez más nos hemos maravillado de que con tan escasas situaciones esencialmente necesarias, se puedan mantener tres actos, y de que lo previsto sea capaz de arrancar tales emociones como las que anoche podían abundantemente comprobarse. Pueden, en fin, discutirse los valores estéticos de la obra, pero hay que reconocer su tremenda habilidad.

Al éxito rotundo de Amparito Martí hay que sumar la sobriedad mantenida por Paco Pierrá en la interpretación de su papel, así como la de Julio Gorostegui en el suyo; Fifi Fernández, se mostró segura y crecida artísticamente, en el de damita, y Concha Farrán, José Balaguer y Julio Miguel, añadieron también su particular lucimiento, sobre un conjunto disciplinado y discreto.

A. C.

Cartelera de Espectáculos

Teatros

ALCAZAR.—6'30 y 10'30 noche: Ratolins de casa rica.
APOLO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: ¡Vales un Perú!
ESLAVA.—A las 6'45 y 10'30 noche: Estreno. Nuestra ciudad.
PRINCIPAL.—6'45 y 10'45 noche: Ballet español, coreografía de Argentina.
RUZAFÁ.—Hoy, 6 tarde y 10'30 noche: La cotorra del Mercat.
SERRANO.—A las 6'30 y 10'30 noche: La prueba del ángel.

Cines de estreno

ACTUALIDADES.—Rayos siniestros, por Bela Lugosi, Tolerada.
CAPITOL.—De 4'30 a 9 y 10'30 noche: Audiencia pública.
LIBICO.—Demasiados maridos.
OLYMPIA.—Reclutada, 3ª semana.
REX.—De 4'30 a 9 y 10'30 noche: Sadaán, por María Montez, Tolerada.
RIALTO.—Tolerado menores. El vagabundo, por James Cagney.
Cines de sesión continua
COLISEUM.—Leyenda de feria y Sangre sobre el sol, por J. Cagney.
GRAN VIA.—4'30, 7'45 y 11'15: Romeo y Julieta, A las 6'20 y 9'35: San Demetrio y London.
METROPOL.—El último ganster e Historia de dos ciudades.
NOVEDADES.—Historia de dos ciudades y El último ganster.
SUIZO.—De 4'15 tarde: Honolulú y Laura.
TYRIS.—Tarieta de visita y Alma rebelde, por J. Fontaine.

RIALTO - Sala de Té
Todos los días, baile. Trio HOT GEA con los Trovadores "Ticket": Dias laborables, 5 Ptas.

TEATRO RUZAFÁ
Compañía de revistas valencianas
MAESTRO MAGENTI
Hoy, 6 tarde y 10'30 noche:
457 y 458 representaciones de
La cotorra del Mercat
La revista de más éxito del año, con el formidable pasodoble
ARTESANIA VALENCIANA
coreado por todo el público

TEATRO ALCAZAR
Compañía de comedias valencianas del popular y gracioso actor
PEPE ALBA
Hoy, a las 10'30 noche:
EL CLAMOROSO EXITO
Ratolins de casa rica
Una magistral interpretación de
PEPE ALBA

ESLAVA
COMPANIA "LOPE DE VEGA"
A las 6'45 tarde y 10'30 noche:
Nuestra ciudad
(Una ciudad pequeña)
Comedia moderna de éxito mundial

APOLO
Gran temporada de ópera, del 12 al 19 del corriente, con los mejores cantantes españoles. Obras a representar:
AIDA — BOHEME
MANON — TROVADOR
CARMEN y FAUSTO
Cuatro de estas óperas serán cantadas por el mejor tenor español
HIPOLITO LAZARO
Continúa abierto el abono hasta el próximo día 9

Teatro Principal
Miércoles, 6, y jueves, 7:
Dos últimos días del
Ballet español
Coreografía
ARGENTINITA
Precios reducidos
Homenaje al público

SERRANO
Compañía de comedias
MARTI-PIERRA
A las 6'30 tarde y 10'30 noche:
La prueba del ángel
de
FRANCISCO SERRANO ANGUIITA
Formidable éxito

CIRCO HERVAS
Funciones a las 7 y 10'45
A las 10'45, todo el programa de circo y
MEDIA HORA A LA BUSCA DE FUTURAS ESTRELLAS
Segunda jornada de esta moderna exhibición al estilo norteamericano
Swing, bogie, canto y circo
Todo reunido en la pista luminosa MARANA, 4'30:
Niños, niñas: Vuestra fiesta
Juguetes, "Rigoletto", el juego de las sillas, con premio al ganador; todo especialmente organizado para vosotros. Domingo, último día.

FRONTON CHIQUI
Noche: **ASTEASU-PAQUITA I**, con tra **MARIA-ROSITA**

ULTIMA HORA

Los republicanos tienen mayoría en el Senado

Truman se va a dormir sin comentar las elecciones

Cambio casi increíble en la política norteamericana

Washington, 6. — La victoria de los republicanos en el Senado constituye un cambio casi increíble en la política nacional; se creía poco menos que imposible que los republicanos vencieran en las dos Cámaras, según manifestó la Agencia United Press. Esto significa que los republicanos aumentaron extraordinariamente su influencia en la política exterior del país, ya que este organismo tiene que ratificar todos los tratados.

En los círculos políticos de Washington se hace constar que las elecciones han demostrado los deseos del pueblo norteamericano de volver hacia las derechas. No se hacen comentarios en relación con las consecuencias que el resultado de las elecciones pudiera tener en la política exterior del país, ya que algunos dirigentes republicanos han subrayado que en este aspecto la política partidista no debe ni puede existir. — Efe.

TRUMAN NO COMENTA

En el tren especial del presidente Truman, 6.—El presidente siguió atentamente el desarrollo de las elecciones y recibió continuamente los resultados de las mismas.

Después de conocer las últimas noticias que dan el triunfo a los republicanos, Truman se acostó sin hacer comentario alguno. Se trasladó a Washington, después de haber votado en Independence (Missouri). — Efe.

DERROTA PERSONAL DE TRUMAN

San Luis (Estados Unidos), 6. — El presidente Truman ha sufrido una derrota personal en las elecciones. El antiguo puesto de senador le ha sido arrebatado por el republicano James P. Kim, de Kansas City. Es la primera vez en la historia de los Estados Unidos que Missouri está representado por dos senadores republicanos. — Efe.

LOS GOBERNADORES

Nueva York, 6.—En las primeras horas del miércoles los candidatos demócratas a senadores han triunfado en Alabama, Florida, Misissipi, Tennessee, Tejas, Virginia y Rhode Island, o sea siete Estados. Los republicanos han vencido en 17 Estados: Idaho, Connecticut, Delaware, Indiana, Maine, Massachusetts, Michigan, Minnesota, Nebraska, Nevada, New Jersey, Nueva York, North Dakota, Ohio, Pensilvania, Vermont y Wisconsin.

Los demócratas han obtenido gobernadores en Alabama, Arkansas, Georgia, Oklahoma, Rhode Island, Carolina del Sur, Tennessee y Tejas (ocho Estados), y los republicanos, en California, Connecticut, Idaho, Iowa, Kansas, Maine, Massachusetts, Michigan, Minnesota,

Nebraska, Nueva Hampshire, Nueva Jersey, Nueva York, Dakota del Norte, Oregon, Pensilvania, Dakota del Sur y Vermont (19 Estados). — Efe.

EN LAS HAWAII

Honolulu, 6. — Las elecciones en las islas Hawaii se celebraron con tranquilidad absoluta. No se han producido incidentes, ni fue declarado el estado de alarma, como habían solicitado los republicanos. — Efe.

VANDENBERG, REELEGIDO

Nueva York, 6. — El senador republicano Vandenberg, que asesoró al secretario de Estado, Byrnes, en la Conferencia de París, y que actualmente asiste a las reuniones de la Junta de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias, en Nueva York, ha obtenido una aplastante victoria electoral en su Estado natal de Michigan. Vandenberg ha sido reelegido por una gran mayoría, a pesar de que, por su activa intervención en los problemas internacionales, no pudo dedicar tiempo a la campaña electoral. — Efe.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

Nueva York, 6.—A las seis de la mañana (hora local), los republicanos tenían asegurados cincuenta puestos en el Senado, es decir, cuatro de mayoría, contando como triunfadores a los candidatos republicanos de Montana y Utah, elecciones cuyos resultados definitivos no se conocían, pero en las que aquellos llevaban gran ventaja.

En la Cámara de Representantes, los republicanos contaban, a dicha hora, con ciento setenta y un escaños, frente a ciento cincuenta y seis demócratas y un laborista quedando por conocer ciento siete resultados.

Comoquiera que no necesitaban más que veintiséis puestos más de los que tenían en la anterior legislatura (190) para dominar la Cámara y que pueden tener la seguridad de conseguir entre las 107 actas citadas, bastante más de 45 puestos, su dominio en la futura Cámara es indudable.

En el Senado, los progresistas han perdido el puesto que tenían y otro tanto les ocurre en la Cámara. Los laboristas conservan el acta que disfrutaban en la Cámara.

A las 8'30 (hora local) los republicanos contaban con diecisiete actas en la Cámara, frente a ciento sesenta y cuatro demócratas y un laborista. No se conocían los resultados correspondientes a sesenta y ocho puestos. — Efe.

Una propuesta para llevar cien mil letones, lituanos y estonios a Alaska

Actualmente están en la zona norteamericana de Alemania

Washington, 6. — Se ha sabido que los funcionarios oficiales norteamericanos están estudiando una proposición para trasladar a Alaska unos cien mil letones, lituanos y estonios, que se encuentran actualmente en la zona de ocupación norteamericana de Alemania.

No obstante, se dice que el estudio de la cuestión está aún en sus fases preliminares, y que no se llegará a una decisión definitiva —si es que se llega— hasta dentro de algunos meses.

Como Letonia, Lituania y Estonia han sido incorporadas a la U. R. S. S., numerosos naturales de los tres países bálticos citados, se muestran remisos a regresar a los mismos.

Entre algunos funcionarios oficiales norteamericanos, prevalece el

criterio de que los naturales de los Estados bálticos serían unos magníficos colonos en Alaska, debido a que están aclimatados al frío. — Efe.

LA PRODUCCION INDUSTRIAL

Washington, 6. — En relación con el informe facilitado por el Departamento de Agricultura, se anuncia que la producción industrial en los Estados Unidos durante el mes de septiembre fué el 177 por 100 del período básico anterior a la guerra en 1935-36, un cinco por ciento más alto que en el mismo mes de 1945. Se advierte, sin embargo, que, «pese al aumento de la enorme producción en casi todos los tipos de artículos de consumo, persiste la escasez crítica de varios artículos fundamentales». — Efe.

Terminada la guerra surgieron productos para la PAZ
TINTAS TILDE
OIGA MAÑANA A LAS 2'10 POR RADIO VALENCIA EL PROGRAMA TILDE

Enconada discusión entre Byrnes y Molotov

CON MOTIVO DE LA AMENAZA YUGOESLAVA DE BOICOTEAR EL TRATADO DE PAZ CON ITALIA

La propuesta de que Ginebra sea sede de la O. N. U., rechazada

Nueva York, 6.—El secretario de Estado norteamericano, James P. Byrnes, y el ministro de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S., Molotov, sostuvieron una enconada discusión en el seno de la reunión de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, con motivo de la amenaza de Yugoslavia de boicotear el tratado de paz con Italia si éste no es modificado.

El incidente se produjo con motivo de la proposición norteamericana de privar a los Estados como Yugoslavia de todo derecho o beneficio dentro del tratado de Italia en caso de que se negase a firmarlo y ratificarlo.

Byrnes informó al Consejo de que los Estados Unidos mantienen en este asunto la misma posición declarada en París, que insistía en llevar su propuesta a un artículo del referido tratado.

Molotov repuso que Byrnes trataba de presentar un ultimátum al Consejo de Ministros al afirmar que los Estados Unidos mantenían

su posición primitiva. Byrnes, en tono airado, replicó que llevara dos días sentado en la reunión de ministros, oyendo a la U. R. S. S. mantener sus mismas posiciones que en París y recordó a Molotov que nadie le había acusado en las dos sesiones de haber presentado ultimátum al Consejo.

Pidió Molotov que se hiciera constar en acta, que no fué la Unión Soviética la única que votó en contra de la propuesta norteamericana, sino que también lo hicieron otras naciones, entre ellas Francia y Etiopía.

Terminado el incidente, se levantó la sesión.

Antes de la discusión entre Molotov y Byrnes el Consejo de Ministros de los «cuatro grandes» aprobó tres recomendaciones formuladas por la Conferencia de París, respecto al tratado de paz con Italia. Aunque dos de ellas se refieren a cuestiones poco importantes, su aprobación demos-

tró cierta disposición conciliadora por parte de los ministros. La tercera cláusula aprobada dispuso el establecimiento de una comisión de reparaciones para supervisar la entrega de éstas, por parte de Italia, a todos los países miembros de las Naciones Unidas con derecho a las mismas, excepto a Rusia, cuyas reparaciones recibirán los soviets individualmente. Por no ponerse de acuerdo en la redacción de la cláusula correspondiente, los ministros aplazaron la consideración de la cláusula referente a las compensaciones que debe pagar Italia a los países miembros de las Naciones Unidas por los daños sufridos durante la guerra en los bienes de dichos países en territorio italiano. — Efe.

LA SEDE DE LA O. N. U.

Lake Success, 6. — El Comité general de la Onu ha votado en contra del ruego de la Rusia Blanca para que se considerara a Europa y, especialmente, a Ginebra como sede permanente de las Naciones Unidas. Dicho comité acordó, en cambio, que figure en el orden del día de la Asamblea general la propuesta de los Estados Unidos de que se tenga en cuenta el establecimiento de dicha sede en la zona de San Francisco o la de Nueva York.

La votación por la que se rechazó la propuesta de Rusia Blanca, fué de siete votos contra dos y dos abstenciones, y la de la proposición norteamericana fué aprobada por ocho votos contra tres. — Efe.

LA DECISION FINAL

Nueva York, 6. — Los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes se reunirán esta tarde con objeto de discutir la decisión final sobre las peticiones de los representantes italianos y yugoeslavos sobre el futuro de Trieste. — Efe.

Los católicos americanos quieren visitar España

Una carta del presidente de la "Catholic Travel League", al Arzobispo de Santiago

Se solicitará de la Dirección General de Turismo que envíe propaganda en inglés

Santiago de Compostela, 6. — El Arzobispo de Santiago ha recibido una carta del presidente de la Catholic Travel League, de Nueva York, expresando el deseo de muchos católicos estadounidenses de visitar España y principalmente Santiago de Compostela, en el próximo año

santo de 1948. Hace esta sugerencia con motivo de dos peregrinaciones que partirán de los Estados Unidos con dirección a los santuarios de Roma y para las cuales existe entre los católicos norteamericanos extraordinario entusiasmo. La misma agencia católica acaba de celebrar, con pleno éxito, según datos que acompaña peregrinaciones al santuario de Nuestra Señora de Guadalupe, de Méjico, y al de Santa Ana, en Quebec, Canadá, figurando en esta última mil quinientos peregrinos.

Anuncia que la primera de las peregrinaciones a Roma, pasando por Santiago, será presidida por el Arzobispo de Boston, y la segunda, por el de Nueva Orleans. El Prelado de Compostela transmitió los términos de la mencionada carta a la archidiócesis del glorioso apóstol Santiago, y ésta ha hecho ya las primeras gestiones conducentes a facilitar la información que al efecto pide la Catholic Travel League, habiéndose encargado al jefe de la Oficina de Turismo señale los itinerarios a seguir, con objeto de que, en el menor espacio de tiempo posible, visiten el Santuario Jacobeo y los principales puntos de Galicia.

Con objeto de que en Norteamérica se tenga una más exacta impresión de las características de Compostela y su Año Santo, además de los encantos de la región gallega, se solicitará que la Dirección general de Turismo envíe

propaganda impresa en inglés. — Efe.

Lo indiscutible y lo discutible

Quando todo el mundo discute al régimen de Franco con sinrazones y suposiciones de la más mala ley, sería necio suponer que los españoles no lo discutimos. La obra gubernamental está, para nuestro pueblo, en permanente discusión; discusión que se manifiesta desde la crítica en voz alta de nuestras columnas hasta la sordidez y violencia en la disciplina de ciertas gentes. Pero entiéndase bien; el pueblo español sabe en todo momento descifrar la obra del régimen en este doble orden de actividades: primero, la paz, el orden y el trabajo; segundo, la política económica, el régimen de abastecimientos, el examen de Estado, etc., etc.

Sobre cada uno de estos últimos puntos no hay, ciertamente, una mayoría decidida por determinada solución; hay quien cree que las finanzas debieran constituir los verdaderos fines de la revolución nacional, y quienes, por el contrario, las desprecian como si no fuesen uno de los pilares sobre los que asentarse otras reformas y trabajos; hay quien cree que la solución al problema de abastecimientos está en la libre circulación de los productos alimenticios, y quienes, por el contrario, se asustan de que la intervención desaparezca, por mala e imperfecta que la actual les parezca; por otra parte, la prensa nacional ha acogido con toda amplitud la extensa y violenta polémica sobre el examen de Estado, que todavía mantienen el profesorado, los religiosos, los padres de familia... Y aún habremos de sumar, a todas

estas naturales diferencias de opiniones sobre tan apasionantes problemas de gobierno, aquellas otras diferencias y apasionamientos que a los españoles nos presta nuestra sangre caliente y nuestras extraordinarias exigencias espirituales. Sin embargo, al hacer nuestro pueblo el balance interior, no con las cifras calumniosas y falsas que suministra la vil propaganda comunistas, sino con datos y realidades recogidos directamente de la actualidad nacional, sabe sumar correctamente el Debe y el Haber para en seguida restar lo discutible de lo indiscutible.

Y es precisamente en esta operación donde los españoles encuentran las razones más fuertes de su gubernamentalismo y su franquismo. Hay que suponer lo que sería la actual situación española si en lugar de esta paz, de este orden y de este trabajo que disfrutamos, hubiéramos de pechar con el hambre, el caos y el terrorismo de esta Europa de la postguerra. Este orden, esta armonía y esta tranquilidad general que, pese a nuestras dificultades y pequeños inconvenientes, reinan en nuestro país, son el indicador seguro — el mundo tiene la obligación de entenderlo así — de que los individuos y grupos sociales se congraciaron con la nación, y de que el Estado de Franco promueve el interés de ésta y garantiza eficazmente los derechos cívicos de aquellos. Para la vida española, concretamente, hecha abstracción de todas las particulares diferencias y de todas las ideologías enemigas, el saldo, en fin, de lo discutible y lo indiscutible no es, en ningún momento, dudoso.